

2024年8月20日 星期二
甲辰年七月十七 今日8版

影响有影响的人

毛泽东同志亲笔题写报名
创刊于1949年5月23日

中办国办印发 《整治形式主义为基层减负若干规定》

《若干规定》有针对性地提出一系列新的实招硬招

- 地方和部门制发文件应当进行与为基层减负一致性评估
- 考核应当化繁为简，不搞“千分制”
- 上级机关、单位原则上不得从县及以下单位借调干部
- 省级党委和政府指导本地区立足实际建立健全乡镇（街道）履行职责事项清单并开展清理规范，加强清单动态管理，推动责权一致、责能一致

5版

习近平同越共中央总书记、国家主席苏林会谈



8月19日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。这是会谈前，习近平和夫人彭丽媛同苏林和夫人吴芳瑞合影。新华社记者谢环驰 摄

新华社北京8月19日电 8月19日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。

习近平再次祝贺苏林当选越共中央总书记。习近平指出，你就任总书记后首访就来到中国，充分体现了对两党两国关系的高度重视，也体现了中越关系的高水平和战略性。共同的理想信念是中越两党代代传承的红色基因，凝结成“越中情谊深、同志加兄弟”的传统友谊。作为当今世界两个执政的共产党，中越两党要秉持友好初心，赓续传统友谊，牢记共同

使命，坚持共产党领导和社会主义制度，持续深化具有战略意义的中越命运共同体建设，共同促进世界社会主义事业发展。我愿同苏林同志建立良好工作关系和个人友谊，共同引领中越命运共同体建设走深走实。

习近平指出，面对世界之变、时代之变、历史之变，中越两国保持经济快速发展和社会长期稳定，彰显了社会主义制度的优越性和社会主义事业的生命力。中方将越南作为周边外交优先方向，支持越南坚持党的领导，走符合本国国情的社会主义道路，深入推进革新开放和社会主义现代化事业。在各



8月19日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。这是会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为苏林举行欢迎仪式。新华社记者岳月伟 摄

自国家发展振兴的关键时期，中越要把准命运共同体建设的方向，夯实政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的“六个更”发展格局。中方愿同越方保持密切战略沟通和高层交往，坚定相互支持，积极探讨拓展共建“一带一路”倡议和“两廊一圈”框架对接合作，加快推进铁路、高速公路、口岸基础设施“硬联通”，提升智慧海关“软联通”，携手打造安全、稳定的产业链供应链。以明年庆祝中越建交75周年为契机，共同举办好“中越人文交流年”等系列活动，巩固两国民意根基。双方

要秉持和平共处五项原则等国际关系基本准则，推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，维护国际公平正义和发展中国家共同利益，推动构建人类命运共同体。

习近平介绍了中国共产党二十届三中全会有关情况，强调中国进一步全面深化改革、推进高水平对外开放将为包括越南在内的各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同越方深化治党治国理政经验交流，共同提升国家治理体系和治理能力现代化水平，共同迈向现代化。

（下转第二版）

市政府召开群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会

坚持严实要求 突出问题导向 坚决打赢集中整治攻坚战

长江日报讯（记者钟磬如）8月19日，市委副书记、市长盛雷春主持召开全市政府系统群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和党的二十届三中全会精神，按照

中央纪委国家监委有关部署和省委省政府、市委工作要求，超常规纵深推进政府系统集中整治，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

会议听取了全市政府系统群众身边不正之风和腐败问题

集中整治工作推进情况汇报。各位副市长围绕履行“一岗双责”，推动分管领域集中整治工作作了发言。会议指出，整治群众身边不正之风和腐败问题，是以习近平同志为核心的党中央部署的重大任务，是关系党的执政根基的大事，是老百姓期盼的事，是优环境促发展的要事。要提高思想认识、扛牢政治责任，坚持严实要求，以刀刃向内的决心、有力有效的举措确保集中整治取得实效。

会议强调，要把开展集中整治与深化党纪学习教育、整治形式主义为基层减负等结合起来，促进党风政风行风持续向好、群众满意度不断提升。要突出问题导向，切实提升发现问题的主观能动性和能力水平，统筹用好自查自纠、来信来访、市民服务热线、城市留言板等多种渠道，深入排查问题线索，建立台账、销号管理，全力化解存量问题、遏制增量问题。（下转第二版）

“种”下光伏板把阳光“搬”进来 处理污水节能降碳迈出关键一步

锁定目标不放松

长江日报讯（记者宋磊 实习生王枫林）8月17日，黄家湖污水处理厂内，武汉城投武汉三镇实业控股股份有限公司（下称“武汉控股”）所属的武汉水务环境科技有限公司技术开发部负责人胡海鸥，告诉长江日报记者一件喜事：他们下决心“种”下了一大片光伏板，成功把阳光搬进了“家”。

武汉控股1998年成立，污水处理与自来水生产项目一直是公司的传统主业。2023年响应国家“双碳”号召架上光伏板，武汉水务环境科技有限公司总经理周旭辉兴奋地说：“咱们一下就走上了绿色发展的赛道。”

过去，从上空俯瞰黄家湖污水处理厂，是大大小小的圆形处理池，如今，一片片光伏板横跨在处理池上，被钢缆紧紧相连，如同一片蓝色的海洋，壮观极了。建设之初，为让这些光伏板跨过50多米且不怕风吹，项目部下了大力气。

“秘诀就在这钢缆条上。”胡海鸥揭秘道。施工人员给光伏板穿上了“钢盔甲”，用钢缆条加固

边框，这样既保持了刚性，又通过索结构柔性支撑，让光伏板在风中稳如泰山。这招还多了个好处，让光伏板装得更密，发电量直接提高了5%。

可光伏板的架设是个大难题。项目负责人刘川至今仍记得，项目刚启动就遭遇了“拦路虎”，看似普通的厂区地下实则暗藏玄机——地质结构错综复杂，如同迷宫般的地下管网交錯落。经多次勘测、研究，项目组决定创新作业。他们先精准锁定每一根桩基的坐标，再围绕这些“锚点”给光伏组件一一定位，经过不断调整与优化，光伏支架安装到位。

传统的污水处理厂是能耗大户，对其进行绿色能源改造效益可观。现在，这个光伏项目每天可自发绿电3万度，满足厂区三成电力所需。胡海鸥算了一笔账，一年下来，可减少二氧化氮排放约6800吨，节约用电成本400多万元。

武汉控股尝到勇于探索的甜头，信心更足了。“新能源这条路，越奔越有希望。”周旭辉笑着说，现在，公司正在投标包括金口水厂在内的多个水务光伏项目，绿色能源将成为武汉控股新兴业务板块，支撑武汉控股产业继续做大做强。

（参与采写：杨丝涵）



黄家湖污水处理厂分布式光伏发电项目，一年可节约用电成本400多万元。

长江日报记者何晓刚 摄

干工作既要明确分工，又要密切配合。对广大党员干部而言，增强系统观念，需要树立大局观和协调意识，注重协同性，积极打好配合。

基层工作纷繁复杂，很多事情不是哪一个部门、哪一个人能单独完成，需要大家通力合作，发挥各自职责和优势，心往一处想，劲往一处使。

抓协调不都是上级部门、领导干部的事，积极打好配合当成为一种工作意识。事物都是普遍联系的，从整体、大局、全局上考虑问题，更能够看清楚本职工作和相互配合的

积极打好配合

长江日报评论员刘功虎

辩证关系。

配合不是要放弃本职工作主体性，相反，积极打好配合也是本职工作的一部分，把自己和他人的工作都干好，共同

把工作成效抓上去，整体就大于部分之和。打配合也不只是下级配合上级、他人配合自己，而是各个部位、层级的协调协同，你配合我、我配合你，人人发挥积极性、主动性、创造性，更好为大局服务。

积极打配合见精神、见党性。干事创业要有“功成不必在我，功成必定有我”的精神境界。凡事主动配合，凡事顾全大局，凡事心怀群众，工作中的摩擦损耗和无谓内卷就会大大减少。互相提醒、互相助力，大伙干事的积极性创造性更高涨，干事效果也更好。

长江评语

十几元就能吃上酒店的「敬老套餐」
一线协商活动助推幸福食堂落地

学习贯彻党的二十届三中全会精神

长江日报讯（记者梁爽）“新推出的8月套餐味道真不错，还可以享受补贴优惠，附近老人吃饭可方便了！”8月18日中午，在青山区蒋家墩社区的丽华园幸福食堂，胡为老人边吃套餐边竖起大拇指。

丽华园·1992楚汉宴是位于青山江边的一处酒店。当日中午，长江日报记者在现场看到，酒店大堂内专门腾出区域为附近的老年人提供“敬老套餐”，不少老人正在此点菜、进餐。小米财鱼片、土豆红烧肉……套餐价格在16至39元，持老年证到店刷卡就餐，吃饭还可享受2到4元补助。

2023年底，青山区政协“一线协商·共同缔造”行动领导小组征求各专委会、各街道和协商议事平台意见，收集协商议事议题。其中，关于“提高社区食堂服务质量”问题关注度靠前。于是，区政协将其作为区“一线协商·共同缔造”行动共性指导议题，组织街道开展一线协商议事活动，通过《协商建议书》《情况与建议》《社情民意》等方式促进协商成果转化，也得到了区民政局、区市场监管局等部门的参与和支持。

新沟桥街道政协联络委的委员们在一线协商调研中了解到，蒋家墩社区存在老年居民多、助餐需求大等实际情况。他们建议，利用好辖区内品牌餐饮资源打造幸福食堂，在满足老年居民助餐需求同时，为辖区品牌餐饮发展带来新机遇。活动后，街道召开居民意见征集会，开展餐饮企业、居民代表沟通会，组织居民试餐活动，最终只用月余时间，丽华园幸福食堂便正式开门迎客。

党的二十届三中全会提出，健全社会治理体系。完善共建共治共享的社会治理制度。“全会精神为做好新时代政协工作提供了行动指南。政协组织需要推动政协协商与基层协商有效衔接，与基层社会治理双向赋能，助推群众急难愁盼问题解决，促进基层治理效能提升。”青山区政协相关负责人表示。

据悉，近年来，全市政协积极开展“一线协商·共同缔造”行动，充分发挥政协专门协商机构作用，推动政协协商与基层协商有效衔接，努力让群众感到政协就在身边。江汉区政协探索创新网络议政、远程协商、微协商等形式，拓展基层协商民主的途径和渠道；汉阳区政协赋能打造了33个“家门口”的小区、楼栋协商议事之家，让协商平台贴近群众；武昌区政协黄鹤楼街道联络委组织政协委员开展背街小巷路灯、监控安装等小事协商……今年以来，全市政协开展“一线协商·共同缔造”行动600余次，共建成了千余个一线协商平台、社情民意联系点，促进了近700个群众急难愁盼问题、房前屋后实事、基层治理难题得到解决。